

全过程人民民主是社会主义民主政治的本质属性,是最广泛、最真实、最管用的民主。从2018年到2022年,每年习近平总书记与来自四面八方的全国人大代表、全国政协委员共赴春天的约定,在全国两会上同大家深入交流、共商国是,成为中国式民主的一道靓丽风景,生动诠释了全过程人民民主的真谛。

人民群众的事,再小也是大事。习近平总书记始终

把人民放在心中最高位置,坚持问计于民、问需于民,5年来除每年参加内蒙古、解放军和武警部队代表团审议外,先后参加广东、山东、重庆、甘肃、河南、福建、湖北、青海等代表团的审议,看望民盟、致公党、无党派人士、侨联界,文化艺术界、社会科学界,经济界,医药卫生界、教育界,农业界、社会福利和社会保障界政协委员并参加联组会,面对面听取意见建议。

(下转A4版)

开局谱新篇 起步即冲刺

海安激发全市上下积极性主动性——

敢字当头 干在当下

昨天,走进通润汽车零部件有限公司智能车间,全球最先进的全自动剪式千斤顶装配生产线呈现在眼前。去年,面对众多困难挑战,公司汽车配套千斤顶销售量超1300万台,销售额同比上涨10%。公司拥有千斤顶和配套工具类专利60余项,今年将再拼一把,瞄准新能源汽车的发展,投放补胎液等新产品,扩大市场规模。

23日,海安市委常委会讨论《中共海安市委关于贯彻落实“让干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创”重要指示要求,进一步增强干事创业活力的意见》。海安将进一步加强组织领导,在全市上下形成“敢”字当

头,“干”在当下的浓烈氛围,全面推进中国式现代化海安新实践。

牢固树立“发展为要、项目为王、实干为先”的鲜明导向,力争在“七虎争雄”格局中扛旗夺杯、脱颖而出。2月16日,海安举行2023年全市重大项目开工仪式暨集中观摩活动。海安开发区亚特轻量化高性能铝合金项目、海安高新区铭利达新能源汽车零部件与储能结构件项目等一批重大项目相继开工。今年上半年,海安计划新开工项目71个,计划总投资288亿元。其中,先进制造业项目57个,现代服务业项目14个。涉及汽车零部件、新能源、新材料、高端纺织、电子信息、粮食物流、康养文旅等

领域。今年有4个项目入选省级重大项目,25个项目入选南通市重大项目,其中,海安四方新材功能性纤维联合纺丝项目在南通市项目建设动员大会上被评为“2022年新开工十大项目”。四川东材科技集团股份有限公司董事长唐安斌考察海安时说,旗下的江苏东材新材料有限责任公司落户以来,海安优良的营商环境和政务服务有力助推了企业发展,海安人干在当下的务实精神增添了他们多次增资扩产的信心。

在海安,干在当下的氛围浓烈。2月13日,海安开发区召开工业经济发展大会。动员全区上下撸起袖子加油干,以力量之聚成就制造之业,

推动产业更兴旺、未来更可期。到“十四五”期末,工业经济总量规模实现倍增,规模以上工业企业达500家,亿元以上企业达160家,力争实现百亿级企业零的突破。

走进海安高新区的江苏长隆装饰材料科技有限公司,看到的是一幅快马加鞭赶生产的繁忙景象。行政人资部经理李华说:“去年经营效益好,今年春节也正常生产,目前订单排到5月份。”海安高新区将“干”的方向锁定在全力做大制造业规模总量、提升制造业发展质量等方面。区党工委书记邓加忠说,力争今年亿元以上企业达140家,新增规模以上企业45家, (下转A2版)



翟慧勇 顾华夏 摄
赶制订单忙

南通通商总会倡议:
落实“四敢”重大要求
贡献通商智慧力量

本报讯 (记者严春花)日前,市委就贯彻落实“四敢”重大要求出台意见,号召全市干部群众以时不我待、敢为人先的精神,绘好“强富美高”新南通笔画。近日,南通通商总会发出“致全体通商的倡议书”,呼吁广大通商为推动中国式现代化南通新实践贡献更多智慧和力量。

南通通商总会倡议,广大通商要提振“敢闯”的劲头,拿出敢为人先、攀高比强的胆识和魄力,敢与高企名企打擂台、敢与强企大企掰手腕、敢与快企优企拼速度,闯出一片新天地,努力争做航母企业、行业冠军。增强“敢干”的锐气,保持以恒心办恒业的精气神,不畏困难、保持定力,拿出攻坚克难的锐气,立志带领企业发展成为具有全球竞争力的世界一流企业。坚定“敢投”的信心,始终心怀国之大者,与国家重大战略同频共振,勇抓时代机遇,敢闯敢干,不懈奋斗。

同时,广大通商要心无旁骛苦练内功,精耕深耕自己领域,持续提升核心竞争力,要聚焦主业,切实挺起敢闯敢干的硬脊梁;要深耕专业领域、紧盯行业前沿、把准市场动态,力争做专做精、做特做优;

(下转A2版)

如东洋口应税销售超亿元企业达82家——

攀高焕新 能级跃升

8条生产线一次开车成功,日产7吨超高分子量聚乙烯纤维……26日,江苏九九久科技股份有限公司投资10亿元新上的扩产项目,已有一半产能量产,其余8条生产线将于3月下旬投产。

去年,江苏九九久科技股份有限公司实现应税销售40亿元,纳税6.7亿元。“去年,我们紧扣打造江苏沿海高质量发展第一镇的目标,深耕创新,持续扩张高端产业版图,应税销售超亿元企业达到82家,其中,超10亿企业10家,4家企业纳税超亿元,占如东全县一半,跻身全国百强镇、省经济发达镇行列,高质量发展按下快进键。”洋口镇党委书记、如东沿海经济开发区党工委书记李健说。

江苏九九久科技股份有限公司原来生产化肥和低端化工产品,公司董事长周新基独具慧眼,自主创新,

开发出强度是钢材15倍的超高分子量聚乙烯纤维,一举打开转型超越新局面。把停产的抗生素闲置厂房变成全球最大锂电池电解质生产基地,自主创新推出六氟磷酸锂,是九九久科技跨界转型的第一个得意之作。刚涉足这一领域时,生产技术被日韩企业垄断,周新基带领技术人员历时3年艰苦攻关,成功研发无水氢氟酸溶剂法生产六氟磷酸锂,填补了国内空白。经过四次扩产,九九久科技六氟磷酸锂年产能从200吨增至目前的9000多吨,特别是工艺持续改进,吨产品电耗降至2000千瓦时,蒸汽使用量从0.5吨降为零,成为绿色生产的典范。

受新冠疫情和俄乌冲突的双重影响,不少企业订单下滑,而优嘉植保逆势上扬,秘诀就是“拿出独家产品占领国际市场”,拟除虫菊酯产销量跃居全球第一。去年四期扩建项

目陆续达产,高端杀虫剂、杀菌剂漂洋过海,当年新增应税销售18亿元,纳税2.97亿元。

南通凯塔化工科技有限公司追求“高”逐“新”,从产品到设备都是自行研发,硬脂酸产品国内市场占有率20%,累计投入8亿元实施扩产,去年交出了应税销售22亿元、纳税1.24亿元的亮丽成绩单。

镇企携手放大高端产业集群版图,近几年,洋口镇(如东沿海经济开发区)锁定“强产业”,突出转型增效,引导企业调高调轻、调精调优、调绿做强,全面提升园区土地产出率、资源循环化利用率和企业亩产税收贡献率。他们对企业新上项目推行专班制、链长制服务,从立项审批到投产,全程帮办代办。

本报记者 杨新明

本报通讯员 陈巍 缪小蕙

吕四港东港池重装码头主体工程完工

本报讯 (记者黄海 通讯员潘瑾瑾)2月24日,随着现场最后一块面层浇筑完毕,吕四作业区东港池重装码头主体工程顺利完工。

东港池重装码头位于吕四作业区环抱式港池东港池南侧,工程包括1个5万吨级通用泊位及后方配套等

辅助设施,泊位岸线长273米,设计吞吐量290万吨/年。码头陆域总面积约10万平方米,其中堆场约10万平方米,陆域主要由杂货堆场、矿建材堆场、钢铁堆场、办公楼等构成。

随着码头主体工程的完工,项目各参建单位正组织人员开展各项自

检工作和准备验收资料,确保顺利通过交工验收,为码头尽早投入运营做最大努力。工程的顺利完工为卫华港机、宝安电缆及中外运等企业提供更加便捷的运输通道,大大提高企业综合竞争力,进一步促进港区临港产业发展。

去年新增湿地保护面积全省第一
如东660亩高潮位栖息地成为“鸟的天堂”

A3

吴新明会见日本驻沪总领事赤松秀一行
携手打造日资企业集聚新高地、
中日友好合作新标杆

本报讯 (记者李彤)27日,市委副书记、市长吴新明会见了来通考察的日本驻沪总领馆总领事赤松秀一行。

吴新明对赤松秀一行到访表示欢迎。在简要介绍南通市经济社会发展情况后,他说,随着长三角一体化发展等多重国家重大战略的深入推进,南通区位、交通、资源、成本优势更加凸显,进入新一轮发展黄金机遇期。当前,南通正聚焦“一枢纽五城市”主攻方向,奋力打造全省高质量发展重要增长极。希望赤松秀一大使及日本驻沪总领馆发挥自身影响力,多向日本企业推介南通发展优势,向南通推荐更多日本企业和产业项目,以国际友城为平台,开展深层次宽领域的经贸、人文等互动交流,共同把南通打造成日资企业集聚的新高地、中日友好合作的新标杆。

赤松秀一行感谢南通对日资企业和日籍人士的关心支持。他表示,日本驻沪总领馆将积极支持更多日资企业来通投资,为南通经济社会发展作出更多贡献,期待南通一如既往关心支持日资企业发展,为中日两国友谊添砖加瓦。

今年是《中日和平友好条约》缔结45周年,也是我市与日本和泉市缔结国际友好城市关系30周年。近年来,南通与日本经贸往来密切、合作基础扎实。截至2022年底,日本在通企业及投资项目1418个,累计实际使用外资占全市总额的10.4%。去年,南通对日本外贸进出口总额达355.6亿元,同比增长10%。
市领导陈冬梅、凌屹参加会见。

中国慈善联合会 来通调研慈善工作

本报讯 (见习记者范译)昨天下午,中国慈善联合会副会长刘福清一行来通,调研我市慈善工作。市政协主席、市慈善总会会长黄巍东陪同调研。

暖舍慈善联合会是南通一家著名民营慈善公益机构,持续开展“助学成才、敬老暖独、助残救急、医疗救援”等项目,用心用情传递社会温暖。刘福清认真听取相关工作情况,并充分肯定暖舍慈善联合会在公益慈善组织创新发展上的积极探索,是民间公益慈善组织的先行者,希望能在广泛凝聚公益慈善组织合力上发挥更大作用。

走进南通西藏民族中学,刘福清一行接受藏族学生敬献的哈达、切玛,和他们亲切互动。在聆听“我在南通有个家”项目的开展源起、落地成果、优化和延伸工作情况后,刘福清对“视校为家”“藏汉一家”“祖国大家”的项目理念表示赞许,希望该校能够继续通过创新的教育方式和特色的实践活动,培养更多优秀的藏族学子,让他们在民族交往交流交融中感受爱、传递爱、奉献爱。

当天,刘福清一行还前往南通创新区展示馆参观,认为创新区发展理念新、经济实力强,慈善生态好,希望能在弘扬张謇慈善精神,特别是推动慈善文化园地建设上作出示范,画出最美同心圆。市慈善总会表示,将积极探索“创新+慈善”工作理念,为发挥慈善在第三次分配中的作用、促进共同富裕贡献慈善力量。

市重点技术创新项目导向计划发布

75.9%项目 瞄准国内技术空白

本报讯 (记者刘璐)贯彻落实创新驱动发展战略,提升龙头企业技术创新能力,是我市加快培育先进产业集群、不断推进制造业强市建设的重要举措。昨天,记者从市工信局了解到,《南通市重点技术创新项目导向计划(2023年)》编制完成并发布,项目总数145个,共分为产业基础类、关键核心技术(装备)攻关类、质量可靠性提升类、安全技术装备类4大类。

据了解,本年度145个项目涉及船舶海工、新能源、新材料、高端装备、绿色环保、高端纺织、新一代信息技术等多个产业集群,研发计划总投资20.57亿元,预期年增新产品销售收入207.48亿元。其中,产业基础类26项,包括基础材料、基础工艺、基础零部件、基础技术、基础软件等;关键核心技术(装备)攻关类110项,指对行业发展比较关键、处于产业链缺失核心环节的技术和装备;质量可靠性提升类8项,主要目的是提升产品质量和生产工艺的稳定性;安全技术装备类1项,旨在提高安全生产水平。今年我市申报省级重点技术创新导向计划,将从这批项目中择优选择。

市工信局相关负责人透露,本年度导向计划中有75.9%的项目瞄准国内技术空白,目标填补国产化市场,预计能够新增683件专利,其中发明专利数320件。

